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 المقدمــــة :1.1

طلبات من وقد ٌمكن أن تكون المعلومات منذ بداٌة اللغة المكتوبة , البشر أرادو الاشتراك بالمعلومات سراً .

ب , رسالة بٌن المعجبٌن السرٌٌن , أو معلومات بخصوص البعض من جرائم العالم والجنرال فً أوقات الحر

العرٌضة الذي سبب الكتابة المشفرة وجعلت منطقة دراسة الأكثر خسة . هذه هً الحاجة السرٌة وتطبٌقاته 

غرض التشفٌر حماٌة الاتصالات السرٌة وٌضمن سرٌة إبقاء المعلومات مخفٌه من أي شخص  لآلآف السنٌن .

الا للشخص المراد الارسال له والقادر على فك الشفرة . والتشفٌر هو عبارة عن تحوٌل البٌانات الى بٌانات غٌر 

راءة أو غٌر واضحة ,أما فك التشفٌر هو عكس التشفٌر ٌقوم بتحوٌل البٌانات المشفرة الى بٌانات صالحه للق

ومن هذه التً تعتبر الاساس للكثٌر من الشفرات الحدٌثة الشفرات الكلاسٌكٌة  واضحه ,وأنواع هذه الشفرات 

 . الشفرات شفره هٌل والتً هً موضوعنا 

 

 

 شفـــره هٌـــل :1.1

الوقت , دراسة الكتابة المشفرة تستمر بشكل بالغ , ومؤخراً أكثر , بدء تضمٌن الرٌاضٌات بمستوى كلما تقدم 

عالً , بهذه الرٌاضٌات الأكثر تقدماَ جاءت شفرات متقدمة معتمده على فكرة مفاتٌح الحل والتشفٌر . مفاتٌح 

الى نص  Plaint textالواضح  تشفٌر قٌمه خاصه أو مجموعه قٌم تستخدم فً خوارزمٌة تشفٌر لتحوٌل النص

. مفتاح التشفٌر هو نضٌر مفتاح فك التشفٌر تستخدم كجزء من خوارزمٌة حل لتحوٌل  Cipher textمشفر 

Cipher text  الىPlaint text  شفره هٌل سمٌت بهذا الاسم نسبه الى مخترعها .Lester S Hill   عام

امعه كولمبٌا , والدكتوراه من جامعه ٌالً , فلذلك كانت م , عالم رٌاضٌات امرٌكً أخذ الماجستٌر من ج9191

حروف فً  3الشفرة متعلقة بالرٌاضٌات وله مؤلفات بنطرٌه الأعداد , وتعتبر شفره هٌل  أول شفره تتعامل مع 

الى رسائل التشفٌر وفك التشفٌر , ولكً  n*nنفس الوقت , وهً تعتمد فً عملها على الجبر الخطً مصفوفه 

, وسنبدأ تشفٌر بها ٌجب أن ٌكون لدٌك أساسٌات التعامل مع المصفوفات )ضرب المصفوفات بالذات(نستطٌع ال

 . موضوعنا بشرح معكوس المصفوفة الل سنستخدمه لفك شفره الهٌل
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1.3 Matrix 

 The matrix is a rectangular array of elements arranged in horizontal rows and vertical 

columns and usually enclosed in brackets. A general matrix form of A having n rows and m columns 

is : 

                              A= [

          

          

      
          

]  = [   ] n×m 

The order of a matrix A is : 

 Order (A) = no.of rows  ×  no.of columns 

                  = n × m 

 

1.4 Transpose of a matrix (A
T
) 

 A
T 

 is obtained by converting the rows of A into columns in A
T
 . An × m then A

T
m × n . 

An × m =  [   ]      j=1,….,m   and   i=1,…,n 

Then     

 A
T

m × n = [   ]      

Exp : 

A= [
  
  
  

]                ‘          AT 
= [

   
   

] 

 

 1.5 Matrix multiplication 

 For an n×p matrix A= [   ]n×p and an p×m matrix B= [   ]p×m . Then the matrix product AB = 

C = [   ]n×m is an n×m matrix where  
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                                                   = ∑        
 
    

 

                                              [

          

          

      
          

]  [

          

          

      
          

]  =   [   ]n×m 

We can multiply two matrices only when the number of columns in the first matrix equals the 

number of rows in the second matrix. 

Exp : 

Find AB if  

A
 
= [

    
   

]         ;    B= [
  
   
   

] 

Sol : 

 

AB = [
          
            

] 

AB = [
  
    

] 

 

1.6 Determinant 

 It is a number associated with a given square matrix. The determinant of A is denoted by  

| | = Det (A) = DA 

 

    1.6.1 Determinant of 2×2 matrix 

A
 
= [

      

      
]    

 
⇒ | | = [

      

      
]  =        -         

Exp : 

A
 
= [

  
  

] 
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| | =  [
  
  

] = (2 ×4) – (5 × 3) = 8 – 15 = -7 

 

1.6.2 Determinant of 3×3 matrix 

    1.6.2.1 Minor 

 The Minor  |   | of an element     is the determinant of the matrix     left when row i and 

column j have been deleted from the matrix A. 

Exp : 

Find     |   | ,     |   |      |   |  

A= [
    
    
     

] 

Sol : 

    [
   
   

]     ‘   |   | = |
   
   

| = (-6×5) - (7×-3) = -30 + 21 = -9 

    = [
   
    

]     ‘    |   | = |
   
    

| = (-8 × -3) - (0 × -1) = 24 

    = [
   
    

]     ‘    |   | = |
   
    

| = (4 × -3) - (-6 × -1) = - 18  

 

1.6.2.2 Cofactor 

 The cofactor |   | of an element     is given by : 

|   |=         |   | 

Where |   | is the minor of    . 

Exp : 

Find  |   | ,  |   | for 

A= [
    
    
     

] 
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Sol : 

|   |=         |   | = -9 

|   |=         |   | = -1 × 24 = -24 

 

1.6.2.3 Cofactor matrix 

 It is a matrix    formed by replacing every element in A by its corresponding cofactor. 

   = [

|   | |   | |   |

|   | |   | |   |

|   | |   | |   |
] 

Exp : 

Find the     of the following matrix 

A = [
   
    
   

] 

Sol : 

|   | = (1) |
  
  

| = 45 – 48 = -3 

|   | = (-1) |
   
  

| = -(-45-42) = 87 

|   | = (1) |
   
  

| = -40 – 35 = -75 

|   | = (-1) |
  
  

| = -(27 - 32) = 5 

|   | = (1) |
  
  

| = 18 – 28 = -10 

|   | = (-1) |
  
  

| = -(16 - 21) = 5 

|   | = (1) |
  
  

| = 18 – 20 = -2 

|   | = (-1) |
  
   

| = -(12 + 20) = -32 
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|   | = (1) |
  
    

| = 10 + 15 = 25 

 

   = [
       
     
       

] 

 

Exp : 

Find | | for 

A = [
   
    
   

] 

 

To find the determinant of  a matrix A we choose any row  from the matrix as follows : 

| | = 2 |   | +  3 |   | +   |   | 

| |   (2 × -3) + (3 × 87) + (4 × -75 ) 

       = -6 + 261 – 300  

      = - 45 

 

 

1.7 Adjugate matrix 

 It is the transpose of the cofactor matrix. 

Adj (A) = [

|   | |   |  |   |

|   | |   |  |   |
      

|   | |   |  |   |

] =        

Exp : 

Find the  Adj (A)  
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A = [
   
    
   

] 

Sol : 

Adj(A) =       =  [
       
     
       

]   

                            = [
     
        
      

] 

 

1.8 Inverse of a matrix 

    1.8.1 Inverse of 2×2 matrix 

A= [
  
  

] 

    =         [
   
   

] 

    Exp : 

Find the      for : 

A = [
   
  

] 

Sol : 

 

det(A) =|
   
  

| = (3 × 4) – (-1 × 5) = 12 + 5 = 17 

    =     |
  
   

| 

  

    1.8.2 Inverse of 3×3 matrix 

For an n×n matrix the inverse is : 
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    = 
 

| |
 Adj(A)         

Exp : 

Find the      for : 

A = [
   
    
   

] 

Sol : 

    = 
 

| |
 Adj(A) 

| | = 2 |
  
  

|     |
   
  

|    |
   
  

| 

= 2(45 – 48) -3(-45 – 42) +4(-40-35) = -45 

 

Adj(A) =        

   = [
       
     
       

] 

 

     = [
     
        
      

] 

 

    = 
 

   
[
     
        
      

] 

 

1.9 Determinant and Inverse of a matrix by using elementary row (column) 

operations 

1.9.1 Elementary row (column) operations 
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Let B be a matrix obtained from  An×n by one of the three elementary row(column) operations 

: 

1. Interchange the i
th  

row(column)  and j
th

  row(column)  (Hij) 

 
 
⇒ | |   |  | 

2. Multiply every element of the i
th  

row(column)  by a scalar α ≠ 0 (Hj(α)) Thus 

 

| |    | | 
3. Add α times the elements of  j

th
 row(column)  to the corresponding elements of the i

th  

row(column)  Hij(α) Thus   

 

| |   | | 

Exp : 

 

[
   
   
   

] 
   
→  [

   
   
   

] 

 

[
   
   
   

] 
     
→    [

   
   
   

] 

 

[
   
   
   

] 
      
→    [

     
   
   

] 

 

- By means of elementary row(column) operations, any square matrix can be reduced to 

upper triangular , lower triangular or diagonal matrix. For upper triangular at each step 

focus on one position ( pivot position ) and eliminates all elements below this position 

using the three elementary operations. 

                                            [
               
  

              
]   

- All nonzero numbers are allowed to be pivots. 

- If a pivot is ever 0 , then the pivotal row is interchange with a row below it to produce a 

nonzero pivot. 

- Unless it is 0 , the first coefficient of the first row is taken as the first pivot. 
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[
   
   
   

]                          [
   
   
   

]                            [
   
   
   

] 

                       upper triangular                  lower triangular                     diagonal 

 

1.9.2 Evaluating determinants by row (column) reduction 

 The involves substantially less computation than the cofactor expansion method. The idea is 

to reduce the given matrix to upper or lower triangular matrix by elementary row(column) 

operations. Then compute the determinant of the triangular matrix. 

 

Exp : 

Evaluate | | the by using row reduction method : 

  [
   
    
   

] 

 

Sol : 

|
   
    
   

|  
   
→  |

    
   
   

|   
 
→    |

    
   
   

|   

 

 
       
→      |

    
   
     

|   
        
→       |

    
   
     

| 

 

| |    -3(1)(1)(-55) = 165 

 

1.9.3 The inverse  matrix using row operations 

 To find the inverse of an invertible matrix A , we must find a sequence of elementary row 

operations that reduces An×n  to In then performing this same sequence of operations on In to produce 
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[ | ] 
              
→             [ |   ] 

Exp : 

 Find      of    

  [
   
   
   

] 

Sol : 

 

              [
   
   
   

|
   
   
   

] 
 
→       

       
 [
   
    
    

|
   
    
    

]  

 
→      

       [
   
    
    

|
    
    
    

] 
      
→    [

   
    
   

|
    
    
     

]  

 

 
→       

      [
   
   
   

|
      
      
     

]  = [ |   ] 

 

        = [
      
      
     

] 

 

2.1 Matrix Inversion in Hill Cipher 

 2.1.1  2 ×2 matrix 

 Exp : 

A= [
  
  

] 

    =         [
   
   

] 
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det(A) =|
  
  

| = (9 × 7)-(4 × 5) = 43 mod 26 = 17  

Using Extended Euclidean Algorithm to find the inverse of the det(A) : 

(26,17) 

26 = 17 × 1 + 9     ………(1) 

17 = 9 × 1 + 8       ………(2) 

9= 8 × 1 + 1          ………(3) 

8 = 8 × 1 + 0         ………(4) 

From eq(1) we have 

9 = 26 – 17 × 1     ………..(5) 

From eq(2) we have 

8 = 17 – 9 × 1       ……….(6) 

From eq(3) we get 

1 = 9 – 8 × 1         ………(7) 

Put eq(5) & eq(6) in eq(7) to get 

1 = 26 – 17 × 1 – (17 – 9 × 1) 

   = 26 – 17 × 1 – 17 + 9 × 1 

   = 26 – 17 × 1 – 17 + (26 – 17) × 1 

  = 26 – 17 – 17 + 26 – 17  

  = 2(26) – 3 (7) 

Then the inverse of 17 = -3 = -3 + 26 = 23  

    =          [
   
   

] 

    =  [
   
   

] = [
      
       

] mod 26 

Not : 
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R = remainder of 
| |

 
 

r = {

                        
                  

                       
 

 

161 mod 26 = 5 

92 mod 26 = 14 
 
⇒ 26 – 14 = 12 

115 mod 26 = 11 
 
⇒ 26 – 11 = 15 

207 mod 26 = 25 

    = [
   
    

] 

 

2.1.2  3 ×3 matrix 

Exp : 

A = [
    
      
      

] 

    = 
 

| |
 Adj(A)  

By choosing any row to find the determinant we get       

| | =       × 6 |
    
    

| +       × 24 |
    
    

|         × 1 |
    
    

| 

       = 6|
    
    

| - 24 |
    
    

| + |
    
    

| 

                 = 6(16 × 15 – 17 × 10) – 24 (13 × 15 – 20 × 10 ) + (13 × 17 – 20 × 16) 

                 = (6 × 70) – (24 × -5 ) + (-99)  

                 = 420 +120 – 99 = 441 mod 26 = 25  
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| |
  =  det(               = 25  

 

         Adj(A) =       

   = [
      

         
          

] mod 26 = [
    
      
     

] 

      =  [
      
    
     

]    

    = 
 

| |
 Adj(A) 

    = 25 [
      
    
     

]  

    = [
         
         
         

] mod 26 
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2-Hill Cipher - 2.2 

 

 2 * 2باستخدام مصفوفه  وفك التشفٌرتشفٌر مثـــال : 

 قبل أن تبدأ بالتشفٌر , ٌجب أن ٌكون جدول الحرف قرٌب لدٌك .

 

  THE PROFESSOR IS EVIL:لدٌنا النص التالً 

كل واحد منها مكون من حرفٌن )لأننا أخترنا  Blockلأصلً الى مجموعات الأن نقوم فً البداٌة بتقسٌم النص ا

2-Hill Cipher  فً حاله أخترنا ,n  سوف نقسم الحروف فً النص الأصلً الىn .) حرف 

 A, وٌمكن إتباع الأسلوب القدٌم هو الحرف  0ولٌس  1تكون قٌمته  Aولاحظ أننا سنتعمد هنا أن الحرف الأول 

 ( 0تكون قٌمته 

I     L E    V I     S O    R S    S  F   E R     O E     P T   H 

9  12 5  22 9  19 15   18 19  19 6   5 18   15 5   16 20   8 
 

 . Pونقوم الآن بوضع هذه الارقام فً مصفوفه النص الاصلً 

   P 
= [

             
                

] 

 فوفه التشفٌر والتً ٌجب أن ٌكون لها معكوس حتى نستطٌع فك التشفٌر ولتكن :والآن نختار مص

A
 
= [

  
  

] 

, ثم نضرب  Pللمصفوفة بالعمود الاول  Aللمصفوفة , نضرب الصف الاول  A * Pنقوم بضرب المصفوفة 

  Cلجدٌدة  االمصفوفة العمود الاول من لٌنتح  Pبالعمود الاول للمصفوفة  Aالصف الثانً للمصفوفة 

          Mod 26  C=AP
 
= [

                          
                  

] 

 

C= [
             
             

]     

Z Y X W V U T S R Q P O N M L K J I H G F E D C B A 

26 25 24 23 22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 
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 الآن نقوم بتحوٌل المصفوفة الى أحرف 

C= [
         
         

]     

 نقىم بترتيبها بعد ذلك ويخرج النص المشفر التالي :

RLQFXCHAAQAFCWAXMB 

 

 فك التشفير :

نقوم بفك التشفٌر ولفك التشفٌر نقوم بضرب المصفوفة )النص المشفر( فً معكوس مصفوفة التشفٌر 

 نبدأ بإٌجاد معكوس مصفوفة التشفٌر

 علٌنا أولاً اختٌار المفتاح , مثلاً كان :

 

      A 
= [

  
  

] 

Det(A) =(5*3) – (2*6)=3-   

Det       = 9- 

        = 9 [
   
   

]      =   [
     
     

]     mod 26  = [
   
   

]       

        = [
   
   

]        

 )ارجع الى معكىس المصفىفة ( 

 

 Dلينتج المصفىفة     ة في معكىس المصفىف Eالآن نقىم بضرب المصفىفة 

  D=       = [ 
   
   

]  *  [
             
             

]  

   

D=     =  [
                        
                          

]            
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D =   [
             
                

] 

 الآن نقوم بتحوٌل المصفوفة الى أحرف 

D =   [
         
         

]   

 نقىم بترتيبها بعد ذلك ويخرج النص المشفر التالي :

THE PROFESSOR IS EVIL 

------------------------------ 

 :آخرمثـــال 

 قبل أن تبدأ بالتشفٌر , ٌجب أن ٌكون جدول الحرف قرٌب لدٌك .

 

  OUR UNIVERSITY:لدٌنا النص التالً 

 Aٌمكن إتباع الأسلوب القدٌم هو الحرف , و 1ولٌس 0 تكون قٌمته Aولاحظ أننا سنتعمد هنا أن الحرف الأول 

 ( 1تكون قٌمته 

Y     X I    T R    S  V   E N     I R     U O   U 
24  23 8   19 17  18 21   4 13   8 17   20 14   20 

 

 . Pونقوم الآن بوضع هذه الارقام فً مصفوفه النص الاصلً 

   P 
= [

             
            

] 

 والآن نختار مصفوفه التشفٌر والتً ٌجب أن ٌكون لها معكوس حتى نستطٌع فك التشفٌر ولتكن :

A
 
= [

  
  

] 

, ثم نضرب  Pبالعمود الاول للمصفوفة  A, نضرب الصف الاول للمصفوفة  A * Pنقوم بضرب المصفوفة 

  Cالاول من المصفوفة الجدٌدة  لٌنتح العمود  Pبالعمود الاول للمصفوفة  Aالصف الثانً للمصفوفة 

          Mod 26  C=AP
 
= [

                     
                     

] 

Z Y X W V U T S R Q P O N M L K J I H G F E D C B A 

25 24 23 22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 
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C= [
              
           

]     

 

 الآن نقوم بتحوٌل المصفوفة الى أحرف 

C= [
       
       

]     

 نقىم بترتيبها بعد ذلك ويخرج النص المشفر التالي :

YCZRTRXDRDSRWV 

 

 فك التشفير :

نقوم بفك التشفٌر ولفك التشفٌر نقوم بضرب المصفوفة )النص المشفر( فً معكوس مصفوفة التشفٌر 

 نبدأ بإٌجاد معكوس مصفوفة التشفٌر

 علٌنا أولاً اختٌار المفتاح , مثلاً كان :

 

      A 
= [

   
    

] 

 )ارجع الى معكىس المصفىفة (  

 

 Dلينتج المصفىفة     في معكىس المصفىفة  Eالآن نقىم بضرب المصفىفة 

  D=       =  [
   
    

]  *  [
              
           

]  

   

D=     =  [
                     
                     

]            

 

D =  [
             
            

]   
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 الآن نقوم بتحوٌل المصفوفة الى أحرف 

D =   [
       
       

]   

 نقىم بترتيبها بعد ذلك ويخرج النص المشفر التالي :

OUR UNIVERSITYX 
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3-Hill Cipher - 2.3 

 

 3 * 3تشفٌر وفك التشفٌر باستخدام مصفوفه مثـــال : 

 GYBNQKURPمثلاً لدٌنا جملة التشفٌر التالٌة : 

علماً بأن جدول الحرف ٌبدأ من , ) 3 * 3بعد إعطاء كل حرف قٌمته , نقوم بوضعه داخل المصفوفة على شكل 

 وتكون شكل المصفوفة كالتالً : (A=0أي  0

(
    
      
      

) 

, وفً حال كان اكبر من ذلك ٌتم تقسٌمة الى بلوكات , كل واحد ٌتكون من   ACTولٌكن النص الأصلً هو : 

 ثلاثة حروف .

 

 :  1 * 3نقوم بوضع النص الاصلً داخل مصفوفة 

(
 
 
  

) 

ود فً المصفوفة الثانٌة الآن نقوم بعملٌه ضرب المصفوفتٌن , نضرب الصف الأول فً المصفوفة الاولى بالعم

نضع الناتج فً المصفوفة الجدٌدة . وهكذا لباقً الصفوف نقوم بضربها بالعمود . ونأخذ الناتج بعملٌه باقً القسة 

MOD 26 

(
    
      
      

)  (
 
 
  

)   ≡   (
  
   
   

)   ≡   (
  
  
 

)   MOD 26 

ل هذه الارقام الى حروف )بمساعدة جدول الحروف( , أي النص المشفر هو : اذاً الناتج من هذا النص بعد تحوٌ

POH  

 فك التشفٌر :

 , وتقوم بضربه فً  )كما تعلمنا سابقاً( لفك التشفٌر , كل ما علٌنا هو إٌجاد معكوس المصفوفة

 , كما هو موضح بالصورة : 26النص المشفر مع أخذ باقً القسمة على 
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(
    
     
     

)  (
  
  
 

)   ≡   (
   
   
   

)   ≡   (
 
 
  

)   MOD 26 

اذاً الناتج من هذا النص بعد تحوٌل هذه الارقام الى حروف )بمساعدة جدول الحروف( , أي النص الواضح هو 

 :ACT 

 

 

 آخر :مثـــال 

 BCDCFDBAIمثلاً لدٌنا جملة التشفٌر التالٌة : 

, )علماً بأن جدول الحرف ٌبدأ من  3 * 3نقوم بوضعه داخل المصفوفة على شكل  بعد إعطاء كل حرف قٌمته ,

 ( وتكون شكل المصفوفة كالتالً :A=0أي  0

(
   
   
   

) 

, وفً حال كان اكبر من ذلك ٌتم تقسٌمة الى بلوكات , كل واحد   COMPUTERSولٌكن النص الأصلً هو : 

 ٌتكون من ثلاثة حروف .

 

 :  3 * 3ع النص الاصلً داخل مصفوفة نقوم بوض

(
    
      
      

) 

الآن نقوم بعملٌه ضرب المصفوفتٌن , نضرب الصف الأول فً المصفوفة الاولى بالعمود فً المصفوفة الثانٌة 

اقً القسة نضع الناتج فً المصفوفة الجدٌدة . وهكذا لباقً الصفوف نقوم بضربها بالعمود . ونأخذ الناتج بعملٌه ب

MOD 26 

(
   
   
   

)  (
    
      
      

)   ≡   (
       
         
        

)      MOD 26 
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≡   (
     
    
      

) 

 اذاً الناتج من هذا النص بعد تحوٌل هذه الارقام الى حروف )بمساعدة جدول الحروف( , أي النص المشفر هو :  

  (
   
   
   

) 

 OGUIFLORSوالنص المشفر بعد الترتٌب : 

 فك التشفٌر :

 لفك التشفٌر , كل ما علٌنا هو إٌجاد معكوس المصفوفة )كما تعلمنا سابقاً( , وتقوم بضربه فً 

 , كما هو موضح بالصورة : 26النص المشفر مع أخذ باقً القسمة على 

 

(
    
      
      

)   (
     
    
      

)   ≡   (
         
         
         

)     MOD 26 

 ≡   (
    
      
      

) 

اذاً الناتج من هذا النص بعد تحوٌل هذه الارقام الى حروف )بمساعدة جدول الحروف( , أي النص الواضح هو 

 :COMPUTERS 
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 2.4 - Encryption Algorithm:  
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2.5 - Decryption Algorithm: 
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 لً :ـــزء العمـــــالج -2.6

وذلك لما تمتاز هذه ألغة من المرونة والبساطة فً تنفٌذ   hillلتصمٌم وبرمجة خوارزمٌة   #cاستخدمنا لغة 

 الأوامر البرمجٌة .

 تم تنفٌذ الخوارزمٌة باستخدام ثلاثة كلاسات وهً كما ٌلً :

9. : Cl_Hill_Array لتنفٌذ الخوارزمٌة وٌحتوي على كلا س اخر  ةٌحتوي على اغلب الدوال اللازم

الذي بدورة ٌحتوي على الوظائف الخاصة التً تساعد فً التعامل مع  Hill_Array2والمسمى 

Hill2*2  . 

9. En_CharLetter  :ى كلاس لٌحتو عCharLetter لعملٌة  ةوالذي بدورة ٌحتوي على الدوال اللازم

 .تحوٌل الأحرف الى أرقام أو العكس  

3. frm_main :  ٌقوم بتمثٌل الواجهة الرسومٌة التً ٌتم من خلالها التفاعل و التعامل مع التطبٌق و

 ٌستخدم الكلاسات السابقة لتنفٌذ الخوارزمٌة  .

 

 الذي ٌوضح الثلاثة الكلاسات السابقة والعلاقة فٌما بٌنها ClassDiagramمخطط 

 (1.1شكل رقم )فً ال
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 وشرحها : Cl_Hill_Array( التالً ٌوضح الدوال المستخدمة فً الكلاس 1.2) الجدول رقم

 

 لهاـــــعم فةــــالدالة أو الوظٌ

Cl_Hill_Array بانً للكلاس بدون بارمترات . 

req_ar_key  تقوم بتجهٌز مصفوفة جملة التشفٌر حٌث تستقبل متغٌر
ن نوع نص حسب سٌاسات نص وتحوله الً مصفوفة م

 . الخوارزمٌة

req_ar_plantext  تقوم بتجهٌز مصفوفة النص المراد تشفٌر حٌث تستقبل
متغٌر من نوع نص و متغٌر من نوع رقم وهو الذي 

ٌحدد إبعاد المصفوفة ,مخرجات هاذه الدالة هو مصفوفة 
 النص المراد تشفٌره

convertArrayStringToString ة نصٌة إلى نص تستقبل متغٌر من تقوم بتحوٌل مصفوف
 نوع مصفوفة نصٌة

convertToint  تستقبل مصفوفة نصٌة وترجع مصفوفة رقمٌة وذلك
 En_CharLetterباستخدام وظائف الكلاس  

convertArrayIntToArrayString  عكس الدالة السابقة تستقبل مصفوفة من نوع رقم
 وترجع مصفوفة من نوع نص 

mult_array2  بعملٌة ضرب مصفوفتٌن تستقبل مصفوفتٌن من تقوم
 نوع رقم وترجع مصفوفة ثمثل ناتج الضرب

GCD تقوم بإٌجاد القاسم المشترك الأعظم بٌن قٌمتٌن 
 تستقبل قٌمتٌن من نوع رقم وترجع قٌمة من نوع رقم

get_Ar_Determinant  تقوم بإٌجاد محدد المصفوفة تستقبل مصفوفة وترجع
 المحدد

get_Ar_Reverse  تقوم بعكس المصفوفة تستقل مصفوفة من نوع رقم
 وترجع مصفوفة من نوع رقم )معكوس المصفوفة(

get_determinant_reverse   تقوم بإٌجاد معكوس رقم تستقبل رقمٌنn,m   وترجع

 n . معكوس

getNewItemValue1  تستخدم ضمن الدالةget_Ar_Reverse  ًتساعد ف

 إٌجاد معكوس المصفوفة

getNewitemValue  تستخدم ضمن الدالةgetNewitemValue1  تساعد

 . فً إٌجاد معكوس المصفوفة

is_reverse  تقوم بفحص مصفوفة جملة التشفٌر هل تقبل العكس ام
 falseاو   trueلا وترجع قٌمة 

 

 



28 
 

 : حهاوشر CharLetter.En_CharLetter( التالً ٌوضح الدوال المستخدمة فً الكلاس 1.3) الجدول رقم

 

 عملها الدالة أو الوظٌفة

CharLetter()  بانً الكلاس. 

get_charletter(int charIndex) تستقبل رقم الحرف ونعٌد الحرف . 

int get_index_charletter(string chaletter) تغٌر من نوع نص وهو الحرف المراد تستقبل م

ترجع ( 1.1معرفة رقمة فً جدول الأحرف شكل )

 . رقم الحرف

int getLengthArraycharLetter()  (1.1)ترجع عدد الأحرف المستخدمة فً شكل رقم 

void AboutCharLetter() تعرض بعض المعلومات عن مبرمج الكلاس 

string[] getArraycharLetter()  ترجع مصفوفة من نوع نص وهً المصفوفة
 (1.1) الموضحة بالشكل رقم 

 

 

 : وشرحها frm_mainوضح الدوال المستخدمة فً الكلاس ( التالً 1.4ٌ) الجدول رقم

 

 عملها الدالة أو الوظٌفة

frm_main بانً الكلاس . 

Encryption  تقوم بعملٌة التشفٌر بمساعدة الكلاسات السابقة تستقبل مصفوفة التشفٌر
 . ومصفوفة النص الواضح وترجع مصفوفة النص المشفر

DEncryption فٌر بمساعدة الكلاسات السابقة تستقبل مصفوفة التشفٌر تقوم بعملٌة فك التش
 . ومصفوفة النص المشفر وترجع مصفوفة النص الواضح

seting_key  أعداد مصفوفة التشفٌر)جملة التشفٌر( تستقبل متغٌر من نوع نص. 
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 شرح واجهة التطبٌق:

 شاشة البرنامج:

 : ( ٌوضح الواجهة الرئٌسٌة للبرنامج1.5شكل رقم )

 

 

 كٌفٌة عمل البرنامج :

 عملٌة التشفٌر 

 .تحدٌد إبعاد المصفوفة  .9

 . إدخال نص جملة التشفٌر التً سٌتم تحوٌله إلى مصفوفة حسب الأبعاد المحددة .9

إدخال النص المراد تشفٌره ٌجب ان ٌكون من مضاعفات بعد مصفوفة التشفٌر والذي سٌتم تحوٌله إلى  .3

 . مصفوفة

 . Encryptionالضغط عل زر  .4

 9ٌتم عرض النص المشفر فً مربع النص المشفر الموضح بالشكل رقم  .5
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 عملٌة فك التشفٌر 

 . تحدٌد إبعاد المصفوفة  .9

 . إدخال نص جملة التشفٌر التً سٌتم تحوٌله إلى مصفوفة حسب الأبعاد المحددة .9

وٌله إدخال النص المراد فك تشفٌره ٌجب ان ٌكون من مضاعفات بعد مصفوفة التشفٌر والذي سٌتم تح .3

 . الى مصفوفة

 . Dencryptionالضغط عل زر  .4

 ( .1.5)ٌتم عرض النص الواضع فً مربع النص الواضح الموضح بالشكل رقم  .5

 

 :خٌارات قائمة ملف 

9. New  ٌعمل على مسح جمٌع الحقول للبد بعملٌة تشفٌر او فك تشفٌر جدٌدة . 

9. Save . 

A.  Save Plant Text  لحفظ النص الواضح . 

B. Save Cipher Text لحفظ النص المشفر . 

3. Exit  إغلاق البرنامج . 

 

 : رسائل الأخطاء والتنبٌهات التً ٌصدرها البرنامج عن اجراء العملٌات بعض

 المتعلقة بجملة التشفٌر -
 قبل عملٌة تشفٌر أو فك التشفٌر ٌجب إدخال جملة التشفٌر              

 لابد ان ٌكون طول   2*2نى اذ كان البعد لا بد ان ٌكون طول جملة التشفٌر حسب البعد المحدد بمع

 1ٌجب ان ٌكون طول جملة التشفٌر  3*3وإذا كان البعد المحدد  4جملة التشفٌر 
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 ٌجب ان تكون مصفوفة جملة التشفٌر قابلة للعكس . 

 

 

-  

-  

-  

-  

-  

 

 المتعلقة بنص الواضح عند عملٌة التشفٌر -

  مضاعفات البعد المحدد بمعنى اذا كان البعد ٌجب ان ٌكون طول النص الواضح) المراد تشفٌره(من

 .......( 99. 1, 3) 3ٌجب ان ٌكون طول النص المراد تشفٌره من مضاعفات العدد  3*3المحدد 

 المتعلقة بنص المشفر عند عملٌة فك التشفٌر -

  ٌجب أن ٌكون طول النص المراد فك تشفٌره من مضاعفات البعد المحدد بمعنى اذا كان البعد المحدد

 . .......( 8. 4, 9) 9ٌجب ان ٌكون طول النص المراد فك تشفٌره من مضاعفات العدد  9*9
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 لدٌنا جمله التشفٌر   3*3نقوم بتطبٌق المثال المذكور سابقاً على المصفوفة الثلاثٌة اختبار البرنامج : 

GYBNQKURP   والنص المراد تشفٌره ,ACT نص نقوم بإجراء عملٌة التشفٌر فٌنتج ال    POH  كما هو

 موضح بالصورة التالٌة :

 

 كما فً الصورة :  ACTنقوم بعملٌة فك التشفٌر فٌنتج لدٌنا النص الواضح 
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